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tali del Paese, per localizzarci nei gironi dei 
giochetti pa r l amen ta r i . Si dice, e lo lia de t to 
anche l 'onorevole Bevione, che questa ri-
chiesta è f a t t a , perchè "l 'Assemblea possa 
indicare la sua precisa vo lon tà di f r o n t e 
alla politica generale del Governo. 

Onorevole Bevione, lei è un consumato 
par lamentare , che non vo r rà cer to darc i a 
intendere che la vo lon tà del l 'Assemblea, di 
fronte alla poli t ica del Governo, possa espri-
mersi in maniera seria, concludente ed orien-
tatrice per gli impazient i successori, o l t re 
che per il paese, a t t r a v e r s o una quest ione 
procedurale. 

Noi socialisti diciamo che non abb iamo 
assolutamente nul la in cont ra r io a che, non 
solo la poli t ica in te rna , ma t u t t a la poli-
tica del Gabine t to sia pos ta in discussione 
e dal voto, o l t reché dalla discussione di 
tu t t i i p a r t i t i sia sanz iona ta in manie ra 
aperta e sincera. (Approvazioni all'estrema 
sinistra). Ma se si vuole una crisi, a noi è 
indifferente sapere chi va via dal Governo 
e chi ci va . Quello che a noi i m p o r t a è che 
chi vuol a n d a r e al Governo ci v a d a a t t r a -
verso la p o r t a e non per la finestra. (Com-
menti). Se volete discutere la poli t ica in-
terna, se v e r a m e n t e ques ta è la vos t r a in-
tenzione, se è questo che desiderate , a l lora 
voi avete il mezzo per discutere e t rove-
rete noi inves t i t i della stessa impazienza a 
discutere, perchè se voi a v e t e a rgoment i 
per comba t t e re ques ta poli t ica in te rna , e li 
conosciamo perchè sono già s ta t i svol t i nei 
giornali che i n t e r p r e t a n o le vos t re opinioni , 
noi abbiamo a rgoment i diversi per combat -
tere la stessa poli t ica i n t e rna del Governo 
che a voi sembra v a d a verso s inis tra e a 
noi sembra invece che v a d a impegolandosi 
verso il cent ro .(Ilarità—Proteste al centro). 

Noi quindi non in t end iamo in manie ra 
assoluta di pa r t ec ipa re a queste vos t re be-
ghe di assenza o di e n t r a t a al potere . Noi 
intendiamo di discutere sos tanzia lmente , ob-
biet t ivamente , la poli t ica i n t e rna ed aspet-
tiamo il suo t u r n o per d iscuter la in ma-
niera seria ed efficace. Pe r queste ragioni 
noi non acce t t i amo la p ropos t a dei nos t r i 
colleghi F o n t a n a , Bevione e Labr iola e ne 
facciamo u n ' a l t r a per conto nostro , colla 
quale intendiamo, differenziarci da voi e dai 
presentatori della p ropos ta e chiediamo 
c k e la Camera voglia, con t inuare e c o n d u -
r r e la discussione del bi lancio dei lavor i 
Pubblici, per discutere poi le in te rpe l lanze 
e le in terrogazioni p r e sen t a t e da noi e da 
a l t r e pa r t i sulla Conferenza di San Eemo, 
salvo, dopo questo in termezzo, a cont inua-

r e la discussione del l 'ordine del giorno così 
come è s t a to p resen ta to . 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole Mat teo t t i . 

M A T T E O T T I . Vorrei d o m a n d a r e di 
svolgere, in pr incipio della seduta di do-
mani , la mia p ropos t a di legge sulle ele-
zioni ammin i s t r a t ive . 

L 'u rgenza de l l ' a rgomento e l ' imminenza 
delle elezioni lo richieggono. Vorrei quindi 
in poche paro le svolgere la mia p ropos t a , 
affinchè possa essere t rasmessa agli Uffici 
per d iscuter la in con t r appos to a quella del 
Governo. 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r l a re 
l 'onorevole Meda. 

MEDA. È s t a to accenna to da alcuno, 
nello svolgimento della p ropos ta di inver-
sione f a t t a da l l 'onorevole F o n t a n a , alla 
pa r t i co la re si tuazione, che possa der ivare 
dalla not iz ia diffusa dai giornali in torno 
a l l ' a t t egg iamento del g ruppo del P a r t i t o 
popolare . Ora non c'è ragione a lcuna per 
diss imulare quello, che è verissimo, che, cioè, 
da q u a n d o la Camera è s t a t a chiusa ad 
oggi, sono in t e rvenu t i , in t ema di pol i t ica 
in t e rna , avven iment i , che per la loro na-
t u r a , i n d i p e n d e n t e m e n t e dalla singola re-
sponsabi l i tà , sono s ta t i ta l i da impressio-
nare fo r t emen te l 'opinione pubbl ica : ed è 
n a t u r a l e che un g ruppo p a r l a m e n t a r e il 
quale ha delle radic i p ro fonde in una par -
t e cospicua del l 'opinione pubbl ica , r i sen ta 
il disagio che quest i avven imen t i hanno 
p r o d o t t o e non p o t e v a n o a meno di pro-
durre . 

Nien te di s t rano p e r t a n t o che il par -
t i t o popolare , anche nella sua rappresen-
t a n z a p a r l a m e n t a r e , senta l ' o p p o r t u n i t à 
che ta l i quest ioni vengano p o r t a t e alla di-
scussione : ci sarebbe da meravigl iars i se 
così non fosse : siamo d e p u t a t i i ta l iani , e 
non possiamo r imanere indif ferent i a quello 
che è accadu to e che accade. 

Ma da questo al propos i to di r isolvere le 
questioni , che sono inerent i alla presente 
s i tuazione, con un vo to poli t ico improvviso , 
pa re a me che ci corra . I n t a n t o perso-
na lmen te (qui non impegno i miei amici, 
perchè le s i tuazioni p a r l a m e n t a r i qua lche 
vo l ta possono r ichiedere che si faccia quello 
che la logica pu re non consent i rebbe) per-
sonalmente , dico, sono con t ra r io ai vot i 
poli t ici in sede procedura le . (Approvazioni). 
Sta bene che si sia usa to f a re così ; e che al-
t r i Ministeri s iano così c adu t i o s o r t i ; ma 
io penso che non sia utile, perchè quest i 
procediment i , anziché chiar i re la s i tuazione, 


